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Sista inldmning Mandag 27.4. kl. 16:00

Uppgift 1
Beskriv kort
1. Diamagnetism
2. Paramagnetism
3. Ferromagnetism
4. Antiferromagentism

5. Ferrimagnetism

samt ge exempel pa material i dessa kategorier.

Uppgift 2

En uppskattning for utbytestermen for Fe &r J = 0.03eV. Anvénd 2D-Ising-
modell-appletten pa sidanhttp://personal-pages.ps.ic.ac.uk/~achremos/
Applet2-page.htm for att uppskatta Curie-temperaturen genom att testa dig
fram. Jamfor med litteraturvardet pa Curie-temperaturen for Fe. Om du borjar
fran ett fullstdndigt oordnat tillstand (kT = 1.0), vad &r det snabbaste sittet
att fa systemet till ett helt ordnat tillstand? Hur beror Curie-temperaturen pa
utbytestermen i allménhet?

Uppgift 3

Visa mellanstegen i

e? (1 — e~ (JHDz/7) _ sinh [(22+1) 2]
1—ex/J sinh (35)

(ekv. 14.19 i kompendiet).

Uppgift 4
Visa mellanstegen i

NkpT?0InZ Ox _
5 oy a7 ~ NousJB,(2)

(ekv. 14.20 i kompendiet).

M=—

Uppgift 5
Visa att den magnetiska vektorpotentialen
A= @é
2

som ges 1 samband med Langevins diamagnetism i foreldsningsanteckningarna
motsvarar ett yttre magnetfalt B riktat i z-riktningen.


http://personal-pages.ps.ic.ac.uk/~achremos/Applet2-page.htm
http://personal-pages.ps.ic.ac.uk/~achremos/Applet2-page.htm

Uppgift 6

Betrakta det ferrimagnetiska systemet i bilden pa sidan 31 i kapitel 15 av
foreldsningsanteckningarna. Anta att energin i systemet kan berdknas med

Heisenbergs operator
DMWY
i ji
sa att man antar att alla spinnvektorer i enhetscellen vixelverkar med alla andra

(utom sig sjalv), med en vixelverkning som dr oberoende av avstandet. Betrakta
fyra mojliga tillstand for spinnena i enhetscellen:

1. som i bilden,

2. alla spinn parallella,

3. S = 2-spinnen uppat, annars som i bilden,

4. de oktaedriska S = %—spinnen uppat, annars som i bilden.

Visa genom explicit berdkning att ifall Ta4, Jan, Jpp < 0och |Tag| > |TsB|, |Taal
ar fall (a) det energetiskt mest fordelaktiga.



